

**РІШЕННЯ ЩОДО ПРИСУДЖЕННЯ  
СТУПЕНЯ ВИЩОЇ ОСВІТИ ДОКТОРА ФІЛОСОФІЇ  
за спеціальністю 011 Освітні, педагогічні науки**

Спеціалізована вчена рада ДФ 60 Українського державного університету імені Михайла Драгоманова Міністерства освіти і науки України, м. Київ ухвалила рішення щодо присудження ступеня вищої освіти доктора філософії **Бронішевській Оксані Василівні** на підставі прилюдного захисту дисертації «Формування наукового світогляду студентів в університетах Наддніпрянської України ХІХ – 20-х років ХХ століття» у вигляді рукопису у галузі знань 01 Освіта/Педагогіка за спеціальністю 011 Освітні, педагогічні науки.

“9” лютого 2024 року

**Бронішевська Оксана Василівна** народилася 14 лютого 1989 року, громадянка України, освіта вища: закінчила Національний педагогічний університет імені М. П. Драгоманова у 2011 році.

Аспірантка Українського державного університету імені Михайла Драгоманова.

**Дисертація виконана** в Українському державному університеті імені Михайла Драгоманова, Міністерство освіти і науки України.

**Науковий керівник** – Чумак Микола Євгенійович, доктор педагогічних наук, професор кафедри інформаційних технологій і програмування факультету математики, інформатики та фізики Українського державного університету імені Михайла Драгоманова.

Здобувач має 20 наукових публікацій, з них 14 за темою дисертації: 4 у фахових виданнях з педагогічних наук, 1 у зарубіжному періодичному науковому виданні, 1 монографія та 8 наукових праць, які засвідчують апробацію матеріалів дисертації, 6 наукових праць, що додатково відображають наукові результати дисертації :

1. Бронішевська О.В. Інтеграційні процеси як засоби засвоєння учнями знань з фізики та астрономії. Наукові записки. / ред. кол.: В. Ф. Черкасов, В. В. Радул, Н. С. Савченко та ін. Випуск 177. Частина І. Серія: Педагогічні науки. Кропивницький : РВВ ЦДПУ ім. В. Винниченка, 2019. С. 78-82.

2. Bronishevskaya, O., Chumak, M., Lesina, T., Udovychenko, I., Kichuk, Y., & Mykhailichenko, M. (2021). Discursive learning of students in terms of polytasking: retrospective analysis. Revista EntreLinguas, 7(esp.4), 2021. URL: <https://doi.org/10.29051/el.v7iesp.4.15666> (зарубіжне видання).

що внесено до переліку міжнародних наукометричних видань *Web of Science*)

3. Бронішевська О.В. Формування світоглядних позицій представників Наддніпрянських університетів під впливом соціокультурних умов другої половини XIX століття. *Наукові записки.* / ред. кол.: В. Ф. Черкасов, В. В. Радул, Н. С. Савченко та ін. Випуск 198. Серія: Педагогічні науки. Кропивницький : РВВ ЦДПУ ім. В. Винниченка, 2021. С. 205-209.

4. Бронішевська О.В. Актуалізація наукового пізнання студентів Наддніпрянських університетів під впливом європейсько-філософської ідейності (XIX – початок XX століть). *Освітні обрії.* Івано-Франківськ: Вид-во ІППКВ, 2021. №1 (52). – С. 4-7.

5. Бронішевська О.В. Науковий світогляд студентів: педагогічна та історіософська репродукція. *Наукові записки. Серія: Педагогічні науки.* Кропивницький: Центральноукраїнський державний педагогічний університет імені Володимира Винниченка, 2023. Випуск 208. С. 268-272.

У дискусії взяли участь голова і члени спеціалізованої вченої ради та присутні на захисті фахівці:

Матвієнко Олена Валеріївна, доктор педагогічних наук, професор, Український державний університет імені Михайла Драгоманова – голова ради.

Кушнірук Світлана Анатоліївна, доктор педагогічних наук, професор, Український державний університет імені Михайла Драгоманова – рецензент.

Олефіренко Тарас Олексійович, кандидат педагогічних наук, професор, Український державний університет імені Михайла Драгоманова – рецензент.

Козловський Юрій Михайлович, доктор педагогічних наук, професор, Національний університет «Львівська політехніка» – офіційний опонент:

1. У змістовій наповненості першого розділу містяться посилання на праці різних дослідників, у змісті яких розкриті окремі аспекти титульної проблематики, крізь призму різних наукових напрямів (зокрема, філософія, педагогіка, психологія та ін.). Варто було б окреслити, які з наведених наукових поглядів є визначальними для подальших розвідок.

2. Позитивним явищем є супровід тексту дисертації низкою авторських таблиць та схем. Разом з тим, на нашу думку, було б доцільним оформлення схеми, яка б ілюструвала особливості феноменологічного поступу в інституціональному вимірі кожного періоду (відповідно до змісту авторської історичної періодизації).

3. Значний масив маловідомих архівних та рукописних джерел, пов'язаних із феноменологічним поступом, який був значущим для розвитку освіти, науки та культури у цілому. Варто було б додатково презентувати їх у вигляді порівняльних таблиць наявних додатків.

4. Робота би значно виграла, якби містила додатки, що ілюструють зміст архівних документів.

Кондрацька Галина Дмитрівна, доктор педагогічних наук, професор, Дрогобицький державний педагогічний університет імені Івана Франка – офіційний опонент:

1. Вважаємо, що варто було б деталізувати у дослідженні питання щодо формування наукового світогляду студентів у провідних університетах Європи історичного відрізка 1900-1920-х років.

2. Доречно було б звернути увагу на функції наукового світогляду у формуванні національної свідомості студентів.

3. Бажано конкретизувати яким чином профільна тематична література, яку студенти опрацьовували як в аудиторних, так і позааудиторних умовах формує рівень наукового світогляду студентів.

4. Для кращого розуміння значимості окреслених умов, було б доречним їх помістити у таблицю.

5. Було б добре розширити роботу додатками і зробити на них покликання.

Результати відкритого  
голосування:

"За" 5 членів ради,  
"Проти" немає,  
тих, хто утримався немає

На підставі результатів відкритого голосування спеціалізована вчена рада ДФ 60 присуджує Бронішевській Оксані Василівні ступінь доктора філософії у галузі знань 01 Освіта/Педагогіка за спеціальністю 011 Освітні, педагогічні науки.

Голова спеціалізованої вченої ради ДФ 60  Матвієнко О. В.

Офіційний опонент



Козловський Ю. М.

Офіційний опонент



Кондрацька Г. Д.

Рецензент



Кушнірук С. А.

Рецензент



Олефіренко Т. О.